

Μέσο: ΚΑΡΦΙ

Ημ. Έκδοσης: . . . 18/05/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 18/05/2013

Σελίδα: 20



Οικονομία

Του Νίκου Σαουίλη

Είναι δικαίωμά μας να πληρώνουμε στη ΔΕΗ μόνο την αξία του ηλεκτρικού ρεύματος και όχι το χαράτσι του 2013. Τι θα γίνει σε αυτή την περίπτωση; Δεν θα μας κόψουν το ρεύμα. Αυτό είναι βέβαιο. Όμως, η εφορία φροντίζει από τώρα να μας απειλήσει με κατάσχεση του ακινήτου.

Τι προβλέπει η απόφαση του υπουργείου Οικονομικών για όσους δεν πληρώσουν στη ΔΕΗ ένα μέρος ή και το σύνολο από το χαράτσι για το 2013; Σύμφωνα με την παράγραφο 1.2 του άρθρου 3, «αν δεν καταβληθεί το τέλος, εν όλω ή εν μέρει, η ΔΕΗ και οι εναλλακτικοί προμηθευτές ηλεκτρικού ρεύματος, μετά την ημερομηνία λήξης πληρωμής της τελευταίας δόσης του ΕΕΤΑ, διαγράφουν το οφειλόμενο κατά την ημερομηνία αυτή ΕΕΤΑ από τους λογαριασμούς κατανάλωσης ηλεκτρικού ρεύματος των υπόχρεων και αποστέλλουν κατάσταση στη ΓΓΠΣ».

Τι σημαίνει αυτό πρακτικά; Ότι μπορούμε να αφήσουμε απλήρωτους (για το σκέλος του χαρατίσι και όχι για το σκέλος του ρεύματος, καθώς αν δεν πληρώσουμε το ρεύμα, η ΔΕΗ θα μας το κόψει) τους πέντε λογαριασμούς που θα περιέχουν το χαράτσι του 2013. Έτσι, θα φτάσουμε πρακτικά στο καλοκαίρι του 2014, καθώς:

- Η 1η δόση από το χαράτσι θα έρθει

Πώς να πληρώσετε το χαράτσι του 2013 σε δύο χρόνια...



το Ιούλιο ή τον Αύγουστο του 2013
- Η 2η δόση το Σεπτέμβριο ή τον Οκτώβριο του 2013

- Η 3η δόση το Νοέμβριο ή το Δεκέμβριο του 2013
- Η 4η δόση τον Ιανουάριο ή το Φε-

βρουάριο του 2014 και
- Η 5η δόση το Μάρτιο ή το Απρίλιο του 2014.

Πώς γίνεται η διαδικασία

Το παραπάνω είναι το ποιο αισιόδοξο -για το υπουργείο Οικονομικών- σενάριο, καθώς υπάρχει περίπτωση η διαδικασία να ξεκινήσει Αύγουστο και να ολοκληρωθεί το Μάιο του 2014. Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας, η ΔΕΗ θα στείλει τα απλήρωτα ποσά στο υπουργείο Οικονομικών και θα διαγράψει την οφειλή από τους λογαριασμούς της ΔΕΗ. Η αρμόδια ΓΓΠΣ, που θα παραλάβει τις πληροφορίες, θα τις στείλει στις αρμόδιες ΔΟΥ και θα κοινοποιήσει ταυτόχρονα το χρέος στον οφειλέτη. Με το που θα γίνει η κοινοποίηση -που σημαίνει ότι στην καλύτερη περίπτωση θα έχουμε φτάσει στον Ιούλιο του 2014- ο ιδιοκτήτης του ακινήτου θα πρέπει να πληρώσει ολό-

κληρο το ποσό μέχρι το τέλος του επόμενου μήνα από την παραλαβή της ειδοποίησης. Δηλαδή, αν του στείλουν την ειδοποίηση τον Ιούλιο του 2014, θα πρέπει να εξοφλήσει ολόκληρο το ποσό έως το τέλος Αυγούστου του 2014. Και αν δεν μπορεί τότε;

Θα μπορεί να εκμεταλλευτεί την πάγια νομοθεσία ρύθμισης ζητώντας να πληρώσει το χαράτσι σε έως και 12 δόσεις. Βέβαια, γι' αυτές τις δόσεις θα επιβαρυνθεί με επιτόκιο 8,5%, καθώς η νέα ρύθμιση για οφειλές που θα καταστούν ληξιπρόθεσμες μετά την 1-1-2013 είναι έντοκη. Με αυτό τον τρόπο, όμως, η αποπληρωμή του χρέους μετατίθεται ακόμη και για το καλοκαίρι του 2015.

«Γλιτώνουν» πολύτεκνοι, άνεργοι και «φτωχοί»

Αν και η τρέκλα αντιδρά, το υπουργείο Οικονομικών έδωσε στη δημοσιότητα την απόφαση με την οποία εξειδικεύεται η διαδικασία εισπραξης του Έκτακτου Ειδικού Τέλους Ακινήτων για το 2013 από τις «ευπαθείς» ομάδες. Προβλέπεται η διαδικασία που πρέπει να ακολουθήσουν άνεργοι, πολύτεκνοι και «φτωχοί» προκειμένου να τύχουν ευνοϊκότερης μεταχείρισης. Για να απαλλαγείτε από το φόρο ή για να πληρώσετε 0,5 ευρώ ανά τετραγωνικό, θα πρέπει να καταθέσετε σχετική αίτηση στη ΔΟΥ, αλλά και να προσκομίσετε μια σειρά από δικαιολογητικά τα οποία θα αποδεικνύουν τους λόγους για τους οποίους ζητείται η ελάφρυνση (άνεργος, πολύτεκνος, άτομο με αναπηρία κ.λπ.).

Οι «φτωχοί», σύμφωνα με την απόφαση, θα μπορούν με αίτησή τους στην εφορία να διεκδικήσουν πλήρη απαλλαγή από το Έκτακτο Ειδικό Τέλος Ακινήτων για το 2013 ή να ζητήσουν

την αποπληρωμή του σε πέντε δόσεις ή μείωση του τελικού ποσού, εφόσον το ετήσιο εισόδημα του 2012 που θα δηλωθεί στη φοιτητή φορολογική δήλωση δεν ξεπερνά το ποσό των 6.000 ευρώ για τους άγαμους και των 8.000 ευρώ για τους έγγαμους. Το όριο προσαυξάνεται κατά 1.000 ευρώ για καθένα από τα προστατευόμενα τέκνα. Δηλαδή για μία τετραμελή οικογένεια το όριο του ετήσιου εισοδήματος είναι 10.000 ευρώ. Προσοχή: Όποιοι διέκωψαν την ηλεκτροδότηση για να γλιτώσουν από το χαράτσι πριν την 1η Μαΐου, θα πρέπει να παραμείνουν χωρίς ρεύμα τουλάχιστον μέχρι

το τέλος του 2013 προκειμένου να γλιτώσουν οριστικά. Και αυτό διότι η ΓΓΠΣ θα ζητήσει από τη ΔΕΗ πληροφορίες για τις επανασυνδέσεις ηλεκτρικού ρεύματος που έγιναν μετά την κρίσιμη ημερομηνία της 1ης Μαΐου. Οι πρώτοι λογαριασμοί, που θα περιλαμβάνουν και το χαράτσι, αναμένεται να αποσταλούν τον Ιούλιο.



2. ΣΑΒΒΑΤΟ 18 ΜΑΪΟΥ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 18/05/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 18/05/2013

Σελίδα: 2



ΣΑΒΒΑΤΟ 18 ΜΑΪΟΥ

Ανατολή: 06.12 | Δύση: 20.31 | Σελήνη πρώτο τέταρτο

Διονυσίου, Ηρακλείου, Παυλίνου, Βενεδίου
Παγκόσμια Ημέρα Μουσείων

**ΠΡΕΠΕΙ
ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ**

Στον Πράσινο Δακτύλιο
σήμερα και αύριο
κυκλοφορούν
όλα ελεύθερα.

Στείλτε τις απόψεις σας στο
epistoles@e-typos.com
και τις καταγγελίες σας στο
kataggelies@e-typos.com

ΜΕΧΡΙ ΤΙΣ 25 ΜΑΪΟΥ παρατείνεται η προθεσμία για τους κατόχους δικύκλων-μοτοσικλετών να προσέλθουν για τεχνικό έλεγχο στα δημόσια και ιδιωτικά ΚΤΕΟ της Περιφερειακής Αττικής.

ΠΡΟΣΒΑΣΗ στην επίγεια ψηφιακή τηλεόραση θα αποκτήσουν από τα ημερώματα της 31ης Μαΐου οι κάτοικοι των πόλεων του Ηρακλείου, του Ρεθύμνου, των Χανίων, καθώς και τμημάτων των εν λόγω νομών.

ΕΩΣ ΤΙΣ 28 ΙΟΥΝΙΟΥ παρατείνεται η προθεσμία απόκτησης κωδικού ασφαλείας από όλους τους υποψηφίους Γενικού Λυκείου και Επαγγελματικού Λυκείου για την υποβολή μηχανογραφικού δελτίου και την υπαγωγή των υποψηφίων σε ειδικές περιπτώσεις (πολύτεκνοι, τρίτεκνοι, κοινωνικά κριτήρια).

ΠΑΡΑΤΕΙΝΕΤΑΙ έως και 28 Ιουνίου η προθεσμία υποβολής δηλώσεων φόρου ακίνητης περιουσίας νομικών προσώπων έτους 2013, ανεξάρτητα από το τελευταίο ψηφίο του ΑΦΜ του νομικού προσώπου, με απόφαση του υφυπουργού Οικονομικών Γ. Μαυραγάνη.

ΕΩΣ ΤΙΣ 30 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ παράταθηκε εκ νέου η προθεσμία ισχύος των κωδικών πρόσβασης χρηστών φυσικών προσώπων στις ηλεκτρονικές υπηρεσίες του TaxisNet.

ΠΑΡΑΤΕΙΝΕΤΑΙ έως τις 31 Οκτωβρίου 2013 η προθεσμία των ασφαλισμένων του ΟΠΑΔ να απογραφούν, εν όψει της ενσωμάτωσης του Οργανισμού στο ΙΚΑ. Η παράταση αφορά στους δημοτικούς κοινοτικούς υπαλλήλους.

Ο ΚΑΙΡΟΣ ΣΤΗ ΣΕΛ. 63

3. ΟΙ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΔΟΚΙΜΑΖΟΝΤΑΙ (16 05 13)

Μέσο: ΠΡΩΙΝΗ ΓΝΩΜΗ ΠΑΤΡΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . . 16/05/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 18/05/2013

Σελίδα: 4



Η ΑΝΩΤΑΤΗ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ ΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ

«Οι οικογένειες στην Ελλάδα δοκιμάζονται»

«Για 20ή φορά φέτος, από τότε που για πρώτη φορά το 1994 καθιερώθηκε ο εορτασμός της παγκόσμιας ημέρας της Οικογένειας την 15η Μαΐου, γιορτάζεται η ημέρα της οικογένειας με θέμα την προώθηση της κοινωνικής ενσωμάτωσης και της αλληλεγγύης των γενεών. Βρίσκοιμε όμως την ημέρα αυτή την οικογένεια και ιδιαίτερα την πολύτεκνη, σε ακόμη χειρότερη θέση, τόσο από τη γενικευμένη φτώχεια της χώρας όσο και από σωρεία παράλογων νομοθετημάτων», αναφέρεται μεταξύ άλλων στην ανακοίνωση της Ανώτατης Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδος, όπου τονίζεται ότι η φετινή γιορτή συμπίπτει με:

* φορολογία εισοδήματος που αδιαφορεί για το κόστος απόκτησης και ανατροφής παιδιών, αφού καταργεί πλήρως το αφορολογητό για κάθε παιδί

* μειώσεις σε μισθούς και συντάξεις, ίδιες για τον άγαμο και τον πολύτεκνο, με διάφορα χαράτσια που τρομοκρατούν, με την κατάργηση του επιδόματος Γάμου και κάθε δημογραφικού

κινήτρου, με κατάργηση πολυτεχνικών επιδομάτων και της ισόβιας σύνταξης στην πολυτεκνη Μάνα

* φορολογία στα ακίνητα που δεν ενδιαφέρεται για το πόσες ψυχές ζουν στο σπίτι αυτό

* αδυναμία των παιδιών των πολυτέκνων να σπουδάσουν τα παιδιά τους γιατί ουσιαστικά καταργήθηκαν οι μετεγγραφές στα ΑΕΙ και ΤΕΙ, κι έτσι δεν μπορούν να σπουδάσουν τα αδέρφια στον τόπο κατοικίας των γονιών τους και πολλά άλλα.

«Αδιαφορώντας για τη στήριξη της οικογένειας, φτωχοποιούνται τα παιδιά, οι γονείς καταντούν στο κοινωνικό περιθώριο, η κοινωνία γεννάει με τραγικές οικονομικές και ασφαλιστικές επιπτώσεις, με το 65% των νέων μας να είναι άνεργοι και να μεταναστεύουν προς ανευρεση εργασίας. Η κρίση μετατρέπεται έτσι σε εθνική διάλυση» προστίθεται στην ανακοίνωση, η οποία καταλήγει: «Η στήριξη της οικογένειας δεν είναι δαπάνη, είναι επένδυση στο μέλλον της χώρας».